



Svendborg Turistforening

Generalforsamling

**Mandag den 26. februar 2018 kl. 19.00
på Best Western Hotel Svendborg**

.....

Der var 22 deltagere til aftenens generalforsamling.

Formanden for Svendborg Turistforening Tom Pelle Jensen bød velkommen til årets generalforsamling.

Punkt 1. Valg af dirigent.

Tom Pelle Jensen spurgte forsamlingen, om der var forslag fra salen til valg af dirigent. Da dette ikke var tilfældet foreslog Tom Pelle, at man valgte Eventchef Anja Mia Haas. Dette blev accepteret.

Anja Mia Haas takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen blev afholdt i henhold til foreningens vedtægter. Afholdelse skal ske inden 1. april og med 14 dages varsel ved bekendtgørelse i lokale dagblade eller på anden måde. Annonce var indrykket i Ugeavisen den 6. februar og invitation var udsendt til medlemmer sammen med opkrævning af kontingent ultimo januar.

Punkt 2. Aflæggelse af bestyrelsens beretning.

Tom Pelle aflagde herefter bestyrelsen beretning.

Han berettede om:

- Herning Messen
- Fravalg af deltagelse på den fynske Messe i Odense
- Valdemars Slot koncerterne – herunder slottes fremtid
- VM i starbåde med national og international omtale



- VM i Crosstriatlon
- Bridge Uge
- DGI Landsstævne 2021
- Ny form at vise turister, hvad de kan opleve i Svendborg
- Hansted live
- Frederiksøen
- Street Food
- Postnord Danmark Rundt
- Svendborg fik en John Mogensens Stue
- Turistdebataften inden kommunalvalget
- Ønskeliste med ordentlige skilte i Svendborg

Anja Haas takkede formanden for beretningen og bad forsamlingen stille spørgsmål.

Svend Aage Jessen: ville gerne vide, hvorfor Svendborg ikke var repræsenteret på messen i Odense, når alle andre var der, og også opfordre til, at man fremover deltog på Kieler Woche.

Helle Ålkjær, bestyrelsesmedlem/ Børsøre Strand Feriepark svarede, at messen havde et nedadgående besøgstal. Interessen i det hele taget for messer var for nedadgående, og for nuværende viste man ikke, om der kom en messe i 2019.

Lars Aagaard, bestyrelsesmedlem/Spillestedet Hansted svarede at Turistforeningens arbejde var at trække folk til Svendborg og at det derfor måtte være oplagt for Shopping Svendborg at servicere de gæster, som var interesseret i byen på messen i Odense.

Henrik Neelmeyer, Egeskov Slot mente ligeledes, at det er en generel trend, at messer er for nedadgående, også fordi man ikke kan måle, hvad man får ud af at deltage på messer.

Esben Hedegaard, Svendborg Museum ville gerne vide, i hvilken retning Turistforeningen tænker at Svendborgs image går, og hvad Turistforeningen vil investere i. Kunne godt tænke sig at vide, hvilket billede, man skal gå hjem med.

Tom Pelle svarede, at Turistforeningen helst vil have en kontinuerlig balance og ikke blot voldsomme stigninger engang imellem. Vigtigt at sprede tingene, således der sker noget hele tiden, og ikke blot et par gange årligt.
Masser af gastronomiske oplevelser – Det grå guld er meget synligt i Svendborg.

Esben Hedegaard, Svendborg Museum spurgte om Cittaslow begrebet er noget værd?

Dertil svarede **Tom Pelle,** at det er et kommunalt brand – men efter 10 år er det stadig ikke synligt. Det er et positivt brand, men som turistforening, er det ikke noget vi bruger, hvorimod det for kulinarisk er et godt brand og meget anvendeligt.



Johnni Balslev er helt enig med Esben. Der skal laves nogle strategiske overvejelser i turistforeningen. Som det ser ud nu, består turistforeningen kun af turistforeningens bestyrelse. Men, Svendborg har brug for en strategi.

Har selv kun ros i forhold til Svendborg, men mener, at vi efterhånden drukner i selvros. Vi skal kigge på den sidste rapport, der er kommet fra Dansk Kystturisme. Her har Svendborg betalt for at deltage i undersøgelsen, som har haft 9.300 respondenter, udvalgt fra 40 feriesteder i landet. Et spørgsmål er: hvad synes turisterne om Svendborg? Undersøgelser viser, at i den overordnede tilfredshed, ligger vi som nr. 5 fra bunden

På spørgsmålet: Vil I anbefale Svendborg? ligger vi 4. sidst fra bunden. Ja, der er en krise i forretningslivet, men skal foreningen ikke også have et input fra forretningslivet?

Mener rent praktisk, at det er fremtiden i Turistforeningen, som vi skal diskutere.

Anja Mia Haas : SvendborgEvent skal også diskutere, hvordan vi kan arbejde med den undersøgelse, som vi selv har betalt for at få lavet. Der er spørgsmål, der er svære at forholde sig til, bl.a. opfattelse og tilgængelighed til naturen.

Da der ikke var flere spørgsmål, blev formandens beretning godkendt.

3. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse

Tom Pelle gennemgik foreningens regnskab.

Dertil spurgte Johnni Balslev ind til administrationsudgiften. Normalt siger man, at administrationsudgiften ikke må overstige 6 %, hvilket ikke holder i det fremviste regnskab. Turistforeningens administrationsudgift er meget høj i forhold til aktiviteterne.

Tom Pelle forklarede de enkelte poster.

Der var herefter ikke yderligere spørgsmål, og dirigenten konstaterede, at regnskabet herefter var godkendt.

Punkt 4. Fastlæggelse af det kommende års kontingent.

Bestyrelsen foreslog uændrede kontingentsatser i det kommende år.

På næste års generalforsamling fremlægger bestyrelsen et nyt og forenklet forslag til priser på medlemskontingenter.

Punkt 5. Fremlæggelse af budgetforslag for det kommende år.

Tom Pelle gennemgik forslag til budget 2018



Johnni Balslev mente, at administrationsudgifterne er meget høje i forhold til aktivitetsniveauet i foreningen.

Esben Hedegaard syntes ikke, at man hører så meget om, hvad der sker i Turistforeningen.

Hvordan går det med turismen i Svendborg. Ville være ønskeligt, hvis foreningen sendte nyhedsbrev ud et par gange om året.

Anders Ulrich, bestyrelsen/Gorilla Park: Enig i, at foreningen havde høje administrationsudgifter, og at der var grænser for, hvor store disse kunne blive. Der skulle i stedet tænkes i, at indtægterne blev større, hvilket ville udligne udgifterne.

Budgettet blev herefter taget til efterretning.

Punkt 6. Indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.

Punkt 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer

På valg var:

Tom Pelle Jensen
John Haurits
Anders Ulrich
Helle Ålkjær

Alle 4 bestyrelsesmedlemmer var villige til genvalg.

Der var ingen modkandidater, og alle 4 blev derefter genvalgt.

Punkt 8. Valg af revisor

Foreningens revisor Laila Hansen ønskede ikke længere at varetage jobbet som revisor.

Varehuschef **Kenneth Gade**, FØTEX tilbød at varetage denne funktion, og blev valgt.

Punkt 9. Eventuelt

Henrik Neelmeyer, Egeskov Slot ønskede at så et lille frø. – Måske var tiden inde til at lave en stærk sydfynsk turistforening, ved at slå turistforeningerne i Svendborg og Faaborg-Midtfyn sammen ?

Svend Aage Jessen: Syntes man skulle sige ja, men man skulle endelig holde Odense udenfor.

Vagn Hansen ville gerne vide, hvilket samarbejde Turistforeningen havde med Naturturisme.

Tom Pelle svarede, at Turistforeningen som sådan ikke havde et egentlig samarbejde med Naturturisme, men naturligvis bakkede op om dem, og at Torbjørn Tarp fra Naturturisme netop stod klar til at fortælle om et nyt stort projekt.



Da der ikke var flere kommentarer under eventuelt takkede **Anja Mia Haas** forsamlingen for god ro og orden.

Tom Pelle bød derefter velkommen til Torbjørn Tarp, der ville fortælle om Naturturismens projekt: Unesco Global Geopark i det Sydfynske Øhav.

Svendborg, den 27. februar 2018

Anja Mia Haas, dirigent

Mette Dennig, referent